
令和４年度第１回白井市防災会議 会議録（概要） 

 

１．開催日時 令和５年１月３１日（火） 午前１０時から午前１１時００分まで 

２．開催場所 白井市役所本庁舎４階大委員会室 

３．議  題 白井市地域防災計画修正案について 

４．出 席 者 会長、委員１９名、代理出席者４名 ※別紙、出席者名簿参照 

５．欠 席 者 ７名 

６．事 務 局 松丸総務部長、山本危機管理課長、中村係長、青木主査補 

７．傍 聴 者 なし 

８．議 事 

 白井市地域防災計画修正案について 

●説明（事務局） 

①資料１についての説明 

・今回の修正は、災害対策基本法等の法改正や上位計画である千葉県地域防災計画の修

正を踏まえた修正を行うものである。災害対策基本法の改正により、避難勧告が廃止

となり、避難指示に一本化され、迅速な避難を従来の勧告の段階から避難指示を行う

こととなる。 

・高齢者や障害をもった方などの避難行動要支援者の円滑かつ迅速な避難を図る観点

から個別避難計画の作成が市の努力義務となった。 

・災害救助法の改正により、災害が発生するおそれのある段階において、国が災害対策

本部を設置し、その所管区域になった場合、これまで適用できなかった災害が発生す

る前段階においても災害救助法の適用が可能となった。 

・千葉県地域防災計画の修正では、女性の視点を踏まえた防災対策の推進により避難所

における性暴力や DV 発生の防止を行うことを明記しており、同様の修正を行った。 

・本市では、令和３年１０月に避難所開設・運営マニュアルを作成しており、避難所に

おける組織体制や業務内容等、マニュアルの内容を反映させた修正を行った。 

・その他、前回の令和３年３月に修正した際に千葉県から指摘があった事項について、

追記・修正を行った。 

以上、今回の主な修正内容について説明した。 

 

②資料２についての説明 

 １１月に防災会議委員へ修正案に対する意見照会をさせていただいた。委員からの意

見を紹介し、委員意見に対する事務局の回答について説明した。 

  

③パブリックコメント募集結果について報告 

 委員意見の内容を反映させた修正案について、１月５日から１８日までの期間で意見

募集を行った。修正案に対する意見はなかった。 

 

④長周期地震動についての説明 

・今回、気象庁では、長周期地震動の運用変更を行っている。緊急地震速報の発表基準



に長周期地震動階級を追加しており、本年の２月１日から運用を開始することとなっ

ている。長周期地震動階級３以上を予想した場合（対象地域についても長周期地震動

３以上を予測した場合）を発表基準に追加していることから、本計画内の関連する箇

所についても同様の修正を行った。 

・また、長周期地震動の運用変更に伴い、本市の地震時の配備体制についても注意配備

の配備基準に長周期地震動階級３を追加し、修正を行った。 

以上、長周期地震動の説明及び運用変更に伴う計画修正の説明を行った。 

   

●質問・意見等 

（委員） 

・潜在看護師の活用について、事前に意見させていただいたが、市内の潜在看護師の把

握はしているのか。もし把握していないのであれば、市の広報等で協力依頼するなど、

潜在看護師のピックアップをお願いしたい。 

・市のホームページの中で、避難所開設運営マニュアルの掲載場所がわかりにくい。 

（事務局） 

・現在、市内の潜在看護師の把握はできていないが、看護師を退職された者同士で構成

する団体から防災訓練等への協力の話をいただいており、防災訓練等を通じて団体と

の交流をもちながら、潜在看護師の発掘に努めていきたい。 

・ホームページの掲載方法については検討したい。 

 

●議題に対する決議結果 

  出席委員１９名（代理出席者を除く）全員 賛成 

  

９．その他 

（事務局） 

・計画修正に係る今後のスケジュールについては、今後、千葉県へ報告し、その後、市

議会へ報告し、市民へ周知する予定である。 

・防災会議委員（７～９号委員）の任期が今年の６月３０日をもって任期満了となるが、 

 本市では、昨年、附属機関の任期に見直しを行っており、本会議の委員の任期につい

ても２年から３年に変更となる。 

 

＜使用した資料＞ 

① 会議次第 

② 令和４年度白井市地域防災計画修正案の要旨（資料１） 

③ 白井市地域防災計画修正案への意見（資料２） 

④ 白井市地域防災計画（令和４年度修正案）新旧対照表（資料３） 

⑤ パブリックコメント募集結果 

⑥ 新旧対照表（追加資料） 

⑦ 長周期地震動について 

     


